

## 营造和谐社团 提升鲁商形象

阿联酋山东商会  
庆周岁生日

□ 钟欣

据山东侨联网消息,日前,阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会一周年庆典在迪拜举行,中国驻迪拜总领事詹京保、商务参赞张艺,中国贸促会海湾代表处首席代表张保俊,阿联酋中国商会会长万军,阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会的企业家、阿联酋华商界众多优秀企业家和部分当地商务人士共约200人出席。

詹京保在会上致辞,他说,过去的一年,阿联酋山东商会坚持全心全意为会员服务的宗旨,广泛团结在阿各界山东籍同乡,会员不断增加,商会得到良好发展,在加强会员间、企业间交流、做好慈善帮扶、推动山东和阿联酋经济文化交流等方面发挥了重要的桥梁和纽带作用,深受好评。他希望阿联酋山东商会在新的一年里,继续秉承服务会员的理念、宗旨,更好地团结在阿的各界山东籍企业家和同乡,凝聚乡情,互帮互助,携手前进,共同营造和谐社团,不断提升鲁商良好形象。

阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会终身荣誉主席宋弘在致辞中表示,各位山东乡亲通过商会一年的接触,感情越来越好,有好的事情大家一起分享,有困难大家一起承担,体现了山东人“耿直好爽,淳朴善良”的优良传统。

阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会秘书长王婷汇报了商会成立以来的主要活动。阿联酋山东商会会长曲岩作了工作报告。他说,阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会走过年轻的第一年,商会理事会与全体会员共同努力,坚持“全心全意为会员服务”的宗旨,弘扬“团结和谐,互助互利”的理念,围绕商会集体利益为中心,以推动山东和阿联酋两地经济文化建设为着力点,联谊互通,服务大局,大胆开拓,扎实工作,开创了阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会的良好开端,提升了商会的社会地位和影响力,初步树立了阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会的良好形象。他表示,新的一年,商会将努力改革、正确引导,通过经济文化交流,努力提高商会形象;自己将把商会的发展作为自己的事业,充分发挥沟通纽带作用,做好商会工作,维护广大会员的利益,促进在阿山东企业进一步发展,推动阿联酋和山东的经济文化交流。他希望在阿的山东籍父老乡亲一如既往地对阿联酋山东商会暨齐鲁同乡会予以支持。

庆典的成功举行也创造了一次商务交流的机会,促进了在阿联酋经营的华商和当地部分企业的沟通与合作。

□ 刘阿娟 司阳

随着社会主义市场经济体系的不断完善,商会的作用也越来越凸显。作为社会、经济网络中的一个重要环节,商会不仅是现代市场经济体制,而且是现代社会公共管理领域的一个必要的组织设置。陕西省秦商联合会的建立,对于陕西经济、社会发展而言,其意义不言而喻。

新时代下,秦商如何谋事以促进陕西发展?这些都是需要不断探索的新命题。带着这些问题,记者采访了参加本次秦商大会的一些商会会长,他们的真知灼见或为陕西文化、经济、社会发展助力。

**香港陕西联谊会副会长董健:  
广纳人才**

其实,很多在外面的陕西人是专业人才,但不一定经商,他们没有注册公司,但是他们在文化机构、社会机构中产生的作用比一个商人产生的作用还要大。这样的人是专业人才,他自有一整套的人际关系网络和体系,把这些人才流失掉是很可惜的。所以我建议在秦商大会中设立一个专业人士机构,或者留学生机构,把这部分人也吸纳进来,让他们更好地为陕西的经济、社会发展出谋划策,这样就会形成长江后浪推前浪的态势。

**北京陕西企业商会会长,万通集团董事局主席冯仑:  
创新模式**

希望大家能少点官气,多点商气。

如果说过去我们通常理解的办事就是投资之外,我今天特别想说,在一个转型的中国,在一个开放的中国、在一个快速发展的陕西,我们今天应该办三件很重要的事情。

第一,通过全球秦商的网络带来源源不断的信息,促进陕西的开放。

我们参会的海外的秦商、国内的秦商,都有一个重要的责任,就是要促

近几年,市场经济飞速发展,各种商会成为非公经济中最活跃的因子。陕西省秦商联合会的成立,使分布在世界各地的秦商找到了“家”。

## 把握机遇 泰商论道新发展



第十六届西洽会开幕式现场

进陕西在信息资源方面更大范围的循环和更广泛的开放。

第二,促进我们省内经济社会发展当中的体制性积极因素朝正面方向的积累,就是改革。我们分布在全球不同的角落,我们有的在深圳、北京,有的在法国、罗马尼亚,我们处于各种各样的体制之中,在不同的角度之下,重新审视陕西、西安,可能会带来一些积极的有利于陕西发展的体制性因素。

北京的陕西企业商会正在积极推动两件事情:其一,在北京建立针对陕西籍大学生、年轻人的风险投资,这种风险投资基金在硅谷创造了很多传奇神话,也创造了我们不少陕西籍的英雄,比如张朝阳。其二,我们希望积极参与西咸新区的发展。不过,我们不希望用传统的方法,一个项目接着一个项目,然后从头到尾把资源弄得很分散。我们希望能够集中资源,用一种产业基金的方式和良好的商业模式,来与西咸新区的企业、政府进行合作,用一种新的模式,快速建立以医疗健康产业为主导、以立体城市为主规划来打造的城市发展形态。这些都需要体制创新,来促进陕西经济、社会的转型和发展。

第三,人才和招商引资同样重要。作为全球的秦商,我们希望给家



第十六届西洽会投资洽谈馆

乡注入更多的企业家人才。

对于陕西来说,科技人才、教育人才非常充沛,但是企业家人才是相对匮乏的。比如我到温州、到福建,去那里参加他们的浙商大会、闽商大会的时候,就发现一个现象,他们的民营企业力量非常强大,足以使当地的国企侧目。当前的陕西企业家资源匮乏,而企业家最重要的能力就是创新能力,包括制度创新能力、科技创新能力和组织创新能力,这些能力增强了,由此才能带来源源不断的资源。

**法国陕西海外联谊会会长党克勤:  
扩大交流**

过去我们没有这个平台,大家像是一盘散沙,分散在全球各地。现在这个机构建立起来了,条件和优势都有了,就要紧紧把握住这个机遇。我认为,在现阶段,有三个问题需要关

注。多国际化大都市相比,还存在很多不足。我们要突破传统的思想,因为陕西的对外贸易、对外合作的步伐、力度与东南沿海没法比,只有面对现实,直面未来,方能迎头赶上。

最后,秦商大会成立以后,我们全球每个地区、国家的商会要多加联系。特别是要和欧盟一些老牌的资本主义国家多交流,因为陕西的技术改造、产品的升级换代,都要引进人家先进的技术和设备。科技是第一生产力,除此之外,其他都是虚的。

在“十二五”期间,陕西应着力引进高科技。因为陕西人才很多,资源丰富,遗憾的是企业太少,优质民营企业也太少,这是我们的短板。

**天津陕西商会会长张忠敏:  
落到实处**

我们聚在这里,目的无非就是两个:一个是怎么把陕西经济搞上去;二是怎么把秦商经济搞上去。

我记得有一句话,是说“陕西人好参观,参观回来怕动弹。”因为陕西土地肥沃,用不着费很大的劲儿,就能养活一家老小,所以一些陕西人养成了好吃懒做的习惯。所以,我建议将本届大会的交流、对接要落到实处。

通过这次会议,秦商的杂志要办起来、网站要做起来、交流要走出去。我们企业之间、商会之间、联合会与商会之间的交流还要增强,要迈出重要的一步。

**辽宁省陕西同乡会会长瞿建国:  
四个克服**

我们要做到四个克服:第一要克服“抱而不团”;第二要克服“不合”;第三要克服“多而不强”;第四要克服“大而不实”。我以自己是陕西人而高兴,为自己做了有益陕西的事业而高兴。今后,我建议大家要像江浙人那样,齐心协力抱团成团。在这方面,陕西做得不够,应该向别的商会学习。

当前形势,寻找破解困难的办法。

商会如何引领企业在困难面前找办法,求发展?黄小祥强调,首先,商会应对照中央16号文件和商会建设工作会议提出的任务和要求,团结更多的行业企业推进冶金技术创新、组织创新,增强行业的竞争力,提升行业整体水平,为行业持续快速健康发展作出新的贡献。第二,商会要围绕中心服务大局,依照国家“十二五”规划,定位商会工作,充分发挥桥梁和助手作用。

是今后长期的任务。

全国工商联副主席黄小祥出席会议并发表讲话,著名经济学家成思危、刘世锦到会作报告,冶金业商会会长沈文荣出席会议,会议由商会名誉会长赵喜子主持,商会会员单位、部分非会员单位和专家组成员共130余人参加会议。

2012年是经济形势最为复杂的一年。在多方面困难和不利因素的叠加下,当前钢铁企业面临的压力是空前的。在此特殊情况下,冶金业商会的会员企业应认真地分析行业趋势、



当前民营钢铁企业面临的国内外经济形势及今后的发展方向。会议指出,切实转变发展方式,搞好结构调整,提高质量档次和产品稳定性不仅是民营钢铁企业2012年的工作,也

冶金业商会的会员企业应认真地分析行业趋势、当前形势,寻找破解困难的办法。

## 民营钢企转型发展 行业商会应有担当

□ 杜薇

据国内钢铁产量半壁江山的民营钢铁企业该何去何从?

历经10年的高速增长,中国钢铁工业告别以规模扩张为主的发展模式。在经济形势复杂的2012年,占

据中华工商时报报道,近日,在河北廊坊市召开的全国工商联冶金业商会2012年工作年会全面分析了

“这几天招商考察活动很多,一天要和几拨地方领导对接,现在还有多个地方市长主动找我,说我在北京就来北京找我,在石家庄就到石家庄来找我。”4月5日,北京浙江商会副会长陈俊在接受记者采访时不无得意地说。

据陈俊介绍,一周后,内蒙古牙克石市副市长将率团到石家庄拜访他,邀请浙江投资代表团到该市走访,希望能促进浙商与当地资源有效对接。

4月6日,记者联系到牙克石市副市长齐电力,他表示将于本月14日与陈俊见面,已经备好的招商引资项目包括市政建设项目、野生林产品、野菜野果等需要深加工的项目,这些项目急需与外界对接。

4月5日,宁夏回族自治区主席王正伟到西安曲江国际会展中心视察宁夏馆展时强调,“要加大招商引资力度,力促重大项目对接。”

记者获悉,在面对地方财政收入持续下降这一现实面前,多个地方政府一把手最近密集张罗“招商引资”事宜。

接受记者采访的多位专家称,土地财政下降除经济减速外,还与上年度基数太高及个税调整等政策性减收不无关系,但更主要的还是房市调控。“源于经济减速与房地产调控的双重夹击。”安邦咨询高级研究员唐黎明向记者分析。

土地收入“一打喷嚏”,地方财政收入就会“感冒”。随着楼市调控的深入,地方土地出让收入持续缩水导致其财政收入急剧下降,这迫使地方想方设法将“掉队的GDP”拽回来,一时间各地考察活动骤然增多。

4月5日,宁夏回族自治区主席王正伟到西安曲江国际会展中心视察宁夏馆展时强调,“要加大招商引资力度,力促重大项目对接。”

记者获悉,在面对地方财政收入持续下降这一现实面前,多个地

方政府一把手最近密集张罗“招商引资”事宜。

接受记者采访的多位专家称,土

地财政下降除经济减速外,还与上年

度基数太高及个税调整等政策性减收

不无关系,但更主要的还是房市调控。

“源于经济减速与房地产调控的重

双夹击。”安邦咨询高级研究员唐黎

明告诉记者,“要加大招商引资力度,

力促重大项目对接。”

记者获悉,在面对地方财政收入持

续下降这一现实面前,多个地

方政府一把手最近密集张罗“招商引

资”事宜。

接受记者采访的多位专家称,土

地财政下降除经济减速外,还与上年

度基数太高及个税调整等政策性减收

不无关系,但更主要的还是房市调控。

“源于经济减速与房地产调控的重

双夹击。”安邦咨询高级研究员唐黎

明告诉记者,“要加大招商引资力度,

力促重大项目对接。”

记者获悉,在面对地方财政收入持

续下降这一现实面前,多个地

方政府一把手最近密集张罗“招商引

资”事宜。

接受记者采访的多位专家称,土

地财政下降除经济减速外,还与上年

度基数太高及个税调整等政策性减收

不无关系,但更主要的还是房市调控。

“源于经济减速与房地产调控的重

双夹击。”安邦咨询高级研究员唐黎

明告诉记者,“要加大招商引资力度,

力促重大项目对接。”

记者获悉,在面对地方财政收入持

续下降这一现实面前,多个地

方政府一把手最近密集张罗“招商引

资”事宜。

接受记者采访的多位专家称,土

地财政下降除经济减速外,还与上年

度基数太高及个税调整等政策性减收

不无关系,但更主要的还是房市调控。

“源于经济减速与房地产调控的重

双夹击。”安邦咨询高级研究员唐黎

明告诉记者,“要加大招商引资力度,

力促重大项目对接。”

记者获悉,在面对地方财政收入持

续下降这一现实面前,多个地

方政府一把手最近密集张罗“招商引

资”事宜。

接受记者采访的多位专家称,土

地财政下降除经济减速外,还与上年

度基数太高及个税调整等政策性减收

不无关系,但更主要的还是房市调控。

“源于经济减速与房地产调控的重

双夹击。”安邦咨询高级研究员唐黎

明告诉记者,“要加大招商引资力度,

力促重大项目对接。”

记者获悉,在面对地方财政收入持

续下降这一现实面前,多个地

方政府一把手最近密集张罗“招商引

资”事宜。

接受记者采访的多位专家称,土